
 

 

 
Trento, 05/02/2026 

 
Alla Presidente del Consiglio Comunale di Trento 

Silvia Zanetti 
 

Al Sindaco del Comune di Trento 
Franco Ianeselli   

 

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta su criteri per determinare l’incompatibilità dei 
consiglieri e dei membri esterni delle commissioni circoscrizionali. 

 

Al fine di garantire il principio di esclusività dell’interesse pubblico (art. 54 e 98  della Costituzione) 
e tenuto conto del D.lgs. 267/2000 art. 78, che prevede che gli amministratori devono astenersi dal 
prendere parte alla discussione e alla votazione di deliberazioni riguardanti interessi propri o di loro 
parenti e affini fino al quarto grado;  

Tenuto conto che nelle Circoscrizioni comunali il Consiglio è tenuto a determinare i punteggi 
relativi ai contributi dei fondi circoscrizionali, punteggi che vanno poi a tradursi in modo 
matematico in una elargizione di contributo economico;  

Sapendo inoltre che il meccanismo di attribuzione del valore del punteggio è univoco ed è quindi 
chiaro che è facilmente collegabile la valutazione in punti con l’entità del contributo;  

Tenendo presente che nelle piccole realtà è molto facile la presenza di commissari che si trovino in 
situazione di conflitto di interessi sia relativamente all’assegnazione dei punteggi alle iniziative 
culturali/sociali ecc. in quanto facenti parte di direttivi di associazioni, , sia per eventuali richieste di 
pareri che interessino questioni patrimoniali proprie o di parenti e affini;  
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Visto il rischio di interpretazioni non uniformi della norma nelle singole realtà,  

 

 
SI INTERROGA 

 
l’Amministrazione Comunale per conoscere: 
 

1.​ Se i commissari esterni delle commissioni circoscrizionali siano sottoposti alle stesse 
condizioni dei consiglieri circoscrizionali quando trattano argomenti legati a un potenziale 
conflitto di interesse, in particolare l’assegnazione dei punteggi dei contributi; 

2.​ Se l’eventuale conflitto sia evitato non partecipando alla discussione o se sia sufficiente 
astenersi dal voto; 

3.​ Se sia stata data adeguata informazione della questione ai commissari esterni, ai consiglieri 
circoscrizionali  e agli uffici competenti onde evitare la possibilità di potenziali errori 
involontari.  
 

Si richiede cortesemente risposta scritta. 
 
 
 
La Consigliera del gruppo Onda  
            Giulia Bortolotti​
 
 

Nota d'ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 05.01.2026, ore 16:12.
Firma su originale: Bortolotti (trasmissione da domicilio digitale). 


